

В диссертационный совет Д 212.030.15 при ФГБОУ
ВО «Воронежский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Юсуповой Ирины Валерьевны на тему «Методология стратегирования регионального экономического развития в условиях реализации национальных проектов», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертационное исследование Юсуповой И.В. посвящено методологическим аспектам формирования стратегии экономического развития региона в условиях реализации национальных проектов. Актуальность представленной темы исследования не вызывает сомнений, поскольку на современном этапе основные векторы социально-экономического развития региона определяются рядом национальных проектов, формирование которых должно учитывать институциональные факторы, отражающие региональную специфику.

Несмотря на значительный научный интерес к различным аспектам регионального развития, что нашло воплощение в многочисленных трудах отечественных и зарубежных ученых, единой методологии стратегирования, учитывающей тенденции и закономерности развития региональных экономических систем, на современном этапе не сформировано, что подтверждает значимость настоящего исследования.

Следует отметить прикладной аспект представленного исследования, среди результатов которого практическое применение могут найти управленческие подходы и предлагаемые научно-методические решения, в частности методика институционализации факторов инновационного развития регионов, методика определения драйверов и ингибиторов регионального экономического развития с учетом трендов рынка труда и инноваций, а также адаптивные прогностические модели регионального экономического развития на основе интегрального вектора.

Отдельное внимание автор уделяет человеческому капиталу, который рассматривается как наиболее значимый фактор, требующий особого внимания при формировании региональных стратегий социально-экономического развития. Автор подчеркивает необходимость создания на мезоуровне организационно-управленческих и институциональных условий для эффективного использования человеческого капитала, что обуславливает

актуальность стратегирования рынка труда в контексте региональных стратегий. В связи с этим часть работы посвящена исследованию закономерностей функционирования и разработке методологии управления региональным рынком труда в условиях реализации национальных проектов.

Из содержания автореферата можно сделать вывод о комплексном и системном подходе автора к написанию диссертационного исследования, точности постановки задач, решение которых позволило достичь цели диссертационного исследования, а также соответствия полученных результатов задачам исследования.

Тем не менее, работа не лишена и некоторых недостатков. В частности, при построении комплексной модели управления региональным экономическим развитием в условиях реализации национальных проектов не нашло отражение обоснование выбора индикаторов, применяемых для моделирования.

В целом можно констатировать, что представленная к защите диссертация Юсуповой И. В. «Методология стратегирования регионального экономического развития в условиях реализации национальных проектов» соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в действующей редакции), а ее автор Юсупова Ирина Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор Департамента экономической теории
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
доктор экономических наук
(08.00.01 – Экономическая теория),
доцент

Брижак

20.05.2022 г.

Ольга Валентиновна Брижак

Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего образования
«Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», адрес: 125167, Москва,
пр-кт Ленинградский, д. 49/2, 8(499)943-95-46, OIVBrizhak@fa.ru



Подпись

Брижак О.В.

ЗАВЕРЯЮ
Ученый секретарь Ученого совета
Финансового университета
Звягинцева
«20» мая 2022 г.